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A-KASSA FÖR SMÅFÖRETAGARE?  
HUR VIKTIGT ÄR DET?  
VAD TYCKER FÖRETAGARNA?
Majoriteten av de företagare som svarat på undersökningen är medlemmar i en A-kassa, och har varit det under lång tid. 
Genomsnittet har varit medlem i hela 23 år. Men 4 av 10 saknar fortfarande det skyddet en A-kassa innebär.  Anledningen till att man 
står utanför skyddet varierar, men de flesta säger sig inte veta om att skyddet finns. Endast 15 procent väljer bort A-kassan på grund 
av kostnaden.  

Den vanligaste anledningen till att företagare är medlem i en A-kassa är de tidigare varit anställda och därmed vana vid det skyddet 
och tryggheten. 

Den dominerande A-kassan bland småföretagare är SMÅA, i vilken nästan 8 av 10 anslutna är medlemmar i. 

Kunskapen om inkomstförsäkring och vilka ersättningar som både A-kassan och inkomstförsäkring ger är relativt låg. Endast 11 
procent känner till att man kan inkomstförsäkra sin lön. och endast 15 procent av de som är medlem i A-kassan försäkrar sin inkomst. 
Det stora flertalet gissar på en lägre ersättning än de 26 400 kr som en A-kassa kan ge vid arbetslöshet. Och endast 6 procent 
gissade att ersättningen med hjälp av inkomstförsäkringen kan uppgå till 64 000 kr före skatt.



Är du som företagare medlem i en A-kassa?

Nej
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6 AV 10 
ÄR SKYDDADE IFALL FÖRETAGET 
SKULLE DRABBAS AV KONKURS  

ELLER NEDLÄGGNING



Visste du att även dina familjemedlemmar kan vara medlemmar i SMÅA 
om de är anställda i ditt företag?
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56% 
AV FÖRETAGARNA VET INTE 
OM ATT DE KAN FÖRSÄKRA 
FAMILJEMEDLEMMARNA



JAG VAR ANSTÄLLD TIDIGARE MED A-KASSA - DET VAR NATURLIGT ÄVEN SOM FÖRETAGARE

JAG FICK RÅDET AV EN VÄN

MIN PARTNER TYCKTE ATT JAG SKULLE SKAFFA MIG/OSS DEN TRYGGHETEN

JAG SÅG DET SOM EN BILLIG FÖRSÄKRING

JAG HAR KURSAT TIDIGARE UTAN ATT HA SKYDD OCH LÄRT MIG AV MISSTAGET

DET VAR BARA SJÄLVKLART

ANNAN ANLEDNING
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Varför valde du att gå med i A-kassa?



SMÅA - SMÅFÖRETAGARNAS A-KASSA

UNIONEN A-KASSA

LEDARNAS A-KASSA

SÄLJARNAS A-KASSA

HANDELS A-KASSA

BYGGNADS A-KASSA

ALFA-KASSAN

HRAK

ANNAN A-KASSA
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Vilken A-kassa är du medlem i?

SMÅA  
DOMINERAR BLAND 
SMÅFÖRETAGARE



Hur länge har du varit ansluten till A-kassan?

FÖRETAGARNA I 
UNDERSÖKNINGEN 
HAR VARIT MED I 

GENOMSNITT  23 ÅR



JAG SER DET SOM EN ONÖDIG KOSTNAD

PLANERA FÖR ATT FÖRETAGET EVENTUELLT MISSLYCKAS STRIDER MOT ALLT FÖRETAGANDE

JAG VISSTE INTE ATT MAN KUNDE SKAFFA ETT SKYDD GENOM A-KASSAN SOM FÖRETAGARE

JAG KLARAR MIG ÄNDÅ OM FÖRETAGET SKULLE GÅ I KONKURS.

ANNAN ANLEDNING
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Av vilken anledning är du inte medlem i en A-kassa?

A-KASSAN FÖR 
FÖRETAGARE ÄR 

OKÄND



Anledningar till att företagare inte är med i A-kassan

Visste inte att det va a-kassa för 
småföretagare 

Har funderat. Bara inte blivit av 

Inte blivit av  

Helt enkelt inte "tagit mig i kragen" 

Fått uppfattning om att alla tillgångar måste 
sälja för att nyttja a-kassan 

Ren slöhet  

För gammal enligt försäkring 

Ren lathet 

Tänker att om företaget börjar gå så dåligt att jag blir 
tvungen att stänga, så vet jag det i god tid och hinner 
gå med i A-kassan då 

Väldigt svårt att få ersättning! 

Eftersom man måste ha flera "ben" att stå på och ett 
går "åt skogen" så blir man av med allt 

Åldersskäl



Har du förstärkt A-kassan med extra inkomstförsäkring?
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Visste du om att du kan inkomstförsäkra din inkomst i 100 dagar?  
(upp till 80% av lönen)

Nej
89 %

Ja
11 %

MAJORITETEN 
VET INTE ATT MAN KAN 

INKOMSTFÖRSÄKRA LÖN
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Vet du hur stor ersättning du max kan få utan A-kassa vid arbetslöshet?

4 % VISSTE ELLER 
GISSADE RÄTT 

 PÅ HUR STOR ERSÄTTNING FÖRE 
SKATT MAN KAN FÅ UTAN A-KASSA
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Vet du på vilka nivåer som A-kassan ger ersättning vid arbetslöshet?

10 % VISSTE 
ATT ERSÄTTNINGEN FÖRE 
SKATT MED A-KASSA ÄR 

26.400 KR
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Vet du hur stor ersättning du kan få med A-kassa och inkomstförsäkring?

3% VISSTE 
ATT ERSÄTTNINGEN MED 
INKOMSTFÖRSÄKRING 

KAN BLI  

 64.000 KR* 
* INKOMSTFÖRSÄKRA EN LÖN UPP TILL 80.000 KR HOS SMÅA  - FÅ UT 80% AV LÖNEN VID ARBETSLÖSHET



Om ditt företag skulle gå i konkurs eller om du skulle avveckla bolaget 
skulle du:

Annat
33 %

Starta upp ett nytt företag
22 %

Söka en anställning istället
45 %

NÄSTAN 
HÄLFTEN 
SKULLE SÖKA EN 
ANSTÄLLNING OM 

FÖRETAGET GICK I PUTTEN.



Vilken typ av verksamhet bedriver ni i företaget?



Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under april/maj 2023 via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 6200 panelmedlemmar enkäten och 243 
(3,9%) av mottagarna svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

